



02.10.2012 г. исх. № 56/4- 821

Начальнику Управления
Министерства юстиции
Российской Федерации
по Республике Татарстан
Г.И. СЕРГЕЕВОЙ

О государственной регистрации
расторжения брака

Уважаемая Гульнара Ильдусовна!

Управление ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан (далее – Управление), проанализировав акт проверки органов, уполномоченных на государственную регистрацию актов гражданского состояния в Спасском муниципальном районе Республики Татарстан, от 05.09.2012 г. просит разъяснить следующее.

Вместе с нарушениями, выявленными в ходе проверки, отмечено и то, что лицам, отбывающим наказание, были направлены свидетельства о государственной регистрации расторжения брака, что не предусмотрено Федеральным законом от 15 ноября 1997 года № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» (далее – Закон).

В соответствии со статьей 34 Закона при расторжении брака по заявлению одного из супругов в случае, если другой супруг осужден за совершение преступления к лишению свободы на срок свыше трех лет, орган записи актов гражданского состояния (далее – орган ЗАГС) извещает в трехдневный срок супруга, отбывающего наказание, о поступившем заявлении и дате, назначенной для государственной регистрации расторжения брака. В извещении указывается на необходимость сообщить до даты, назначенной для государственной регистрации расторжения брака, фамилию, которую он избирает при расторжении брака. Государственная регистрация расторжения брака производится по истечении месяца со дня подачи заявления о расторжении брака в присутствии подавшего это заявление супруга.

Статьей 333.26. Налогового Кодекса Российской Федерации за государственную регистрацию расторжения брака, **включая выдачу свидетельств**, установлен размер государственной пошлины при расторжении брака по заявлению одного из супругов в случае, если другой супруг осужден за совершение преступления к лишению свободы на срок свыше трех лет, - 200 рублей.

Таким образом, специалисты органов ЗАГС, обеспечивая конституционные права граждан (ст.2 Конституции РФ), при оформлении расторжения брака по вышеуказанной статье Закона, выдают свидетельство о расторжении брака заявителю, а также направляют свидетельство другому супругу, отбывающему наказание по приговору суда, тем самым подтверждая семейный статус этого гражданина.

Учитывая вышеизложенное, существующие в этой части пробелы в законодательстве, а также сложившуюся практику других регионов России (г.Москвы и Московской области), просим Вас в целях содействия государственной регистрации расторжения брака дать разъяснение по вопросу выдачи первичных свидетельств о расторжении брака лицам, отбывающим наказание по приговору суда, с которыми на основании статьи 34 Закона другим супругом брак расторгнут.

С уважением,

И.о. начальника Управления

Б.Т. Хафизов

Захаренко О.Н.
(843) 293-96-98